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 This survey was conducted online between April 29 and 
May 13 of 2016 from a panel of registered voters age 18 
to 34 recruited by YouGov. The data were weighted to 
match the U.S. Census distribution of gender and race 

within each of the four target states.  
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Young voters are most concerned about jobs and the economy, followed by 
national security, money in politics, and income inequality 
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Reducing gun violence 

Racial injusitce 

Immigration 

Climate change and the environment 

Student loan debt 

Income inequality 

The influence of big money in politics 

National security and terrorism 

Jobs and the economy 

Please rank the following issues in order from most to least concerning, with 1 being the issue that 
concerns you the most and 9 being the issue that concerns you the least. (ROTATE) 
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Money in politics is a major concern, and a plurality say money has equal influence 
over both parties 
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Money in Politics  
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Money Influences Most 

On a scale from 1 to 7, how much does the role of big money in politics 
bother you, where a 7 means the role of big money in politics bothers you 

very much and a 1 means that it does not bother you at all? 

 When thinking about the role of money in politics, do you think money has 

more influence over the Democratic party or the Republican party? (IF 
CHOICE: Is that much more or somewhat more?) 
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the Koch Brothers 
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The healthcare 
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Harmful to Democracy – Multiple Response 

Dem men Dem women 

Democrats view banks and oil and gas companies as most harmful to the 
Democratic process 

In your view, which THREE of the following organizations and interest groups are most harmful to the democratic process? Please rank 
your three choices from more to less harmful, with 1 as the most harmful organization or interest group. (ROTATE) 
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